Oorzaken voor het onstaan van de bid'ah en zijn gevaar in het geloof
- Al Bid'ah taal-en termkundig

Al-Bid'ah betkent taalkundig, innovatie of toevoeging. 
In de Islaamitische termkunde betekent het echter: 'Een nieuwe (door mensen) verzonnen weg in de religie, die ogenschijnlijk sprekend op de Islaamtische Wet lijkt, waar het belijdingsdoel van is; het extra aanbidden van Allah Azza wa jall. 

Zie Al-'Itisaam (1/37). van Imaam Ash-Shaatibie Rahimullah Ta'ala en zie onze Nederlandse vertaling van Oesoel As-Soennah door Imaam Ahmed punt 2. voor meer uitleg over de verdoemde bid'ah 

- Enkele oorzaken voor het ontstaan van Al-Bid'ah 

Vanuit het boek Ta'rief Al-Chalaf bi Manhadj As-Selef door professor Ibrahiem bin Mohammed bin 'Abdoellah Al-Boraikaan (Hafdihullah Ta'ala):blz 166. 

1. 'Ilm Al-Kelaam 

Dit komt uit het boek Al-Iebaanah (De verduidelijking) Van Mohammed Aboe 'Oebaidillah Brinkman op blz 79 t/m 82 (Filosofische praatjes en theorieen zonder bewijs vanuit de Qor'aan en de Soennah) 

Imaam Al-Berehaarie (Rahimullah Ta'ala) zegt: 
'Weet dat er geen Zandaqah (ketterij) nog Koefr (ongeloof), nog Twijfel, nog Bid'ah, nog Dwaling, nog Radeloosheid in de religie kan ontstaan behalve via 'Ilm Al-Kelaam, en de mensen die zich hiermee bezighouden, en het redetwisten, het disputeren en bekvechten. 

Sharh As-Soennah door Al-Bernehaarie nr.83. Blz 92. (Chalid Ar-Radaadie). 

2. Redetwisting over het geloof (Al-Djadel) 

Imaam Al-Berbehaarie (Rahimullah Ta'ala) zegt: 
'Het is verbazingwekkend hoe iemand ethousiast kan zijn met het woordstrijden, disputeren en redetwisten terwijl Allah Azza wa djall zegt: 

040.004 مَا يُجَادِلُ فِي آيَاتِ اللَّهِ إِلَّا الَّذِينَ كَفَرُوا فَلَا يَغْرُرْكَ تَقَلُّبُهُمْ فِي الْبِلَادِ 
040.004 None can dispute about the Signs of Allah but the Unbelievers. Let not, then, their strutting about through the land deceive thee! 

040.004 Niemand redetwist over de Ayaa (Verzen, Bewijzen, Leringen, Argumentatie Tekens, Openbaringen , etc...) van Allah behalve diegene die ongeloving zijn... Laat daarom hun rondtrekken in het land jou niet bedriegen. 

Al-Qur'an, 040.004 (Al-Ghafir [The Forgiver [God]])

Geef je dus volledig over (accepteer het geloof in zijn totaliteit), heb welbehagen over Al-Aathaar en (de mensen) die hen naleven, en onthoud je en zwijg (over dat waar je geen kennis van hebt)! 

Sharh As-Soennah door Al-Berbehaarie nr. 83. Blz 92.(Chalid Ar Radaadie) 

Al-Aathaar betekent: Islaamtische overleveringen, meestal wordt deze term gebruikt voor het aanduiden van de uitspraken van de Imaams van de Selef maar het kan ook gebruikt worden voor de aanduiding van elke overlevering of die nou van de profeet sallalahoe 'alayie wa sellam, of een metgezel of een van de opvolgers komt! 

3. Stilwijging van de Waarheid over Allah 

Imaam Al-Berbehaarie (Rahimullah Ta'ala) zegt: 
'...En toen werden de Soennah en Ahloes-Soennah stilgezwogen, en dook de Bi'dah op en verspreidde zich!' 

Sharh As-Soennah blz. 96 punt 94. 

4. Het oordelen met de begripscapaciteit van de hersenen om daarmee de Qor'aan, Soennah, en de Al-Idjma'ah te contradicteren 

Imaam Al-Berbehaarie (Rahimullah Ta'ala) zegt: 
'En toen kwamen ze met (hun) Qiyaas en vergeleken de Kracht van de Heer (Allah), Zijn verzen, Zijn Regels, Zijn Geboden, en Zijn Verboden met datgene wat zij met hun (simpele) hersenen en meningen over de Heer konden begrijpen. Wat hun hersens begrepen accepteerden zij en wat hun hersenen niet begrepen accepteerde zij niet!' 

Qiyaas: "De concludering van een bepaling door middel van het verband leggen tussen een subcatagorie en een hoofdcatagorie aan de hand van een collectieve reden. Zoals de bepaling van het verbod op verdoendmiddelen (subcatagorie) door verband te leggen met het verbod op alcohol (hoofdcatagorie) waarvan de reden tot verbieding bedweling of intoxering is. Dit geldt dus ook voor alle andere verdovendmiddelen, wanneer de collectieve reden tot verbod van de hoofdcatagorie (i.e. bedwelming, intoxering) bij deze subcatagorie aanwezig is." 
Het is belangrijk om te weten dat deze soort van Al-Qiyaas alleen gebruikt mag worden bij materiele zaken, en absoluut niet gebruikt mag worden voor vergelijken van de Eigenschappen van Allah met die van de schepping zoals Ahloel-Bid'ah dat zijn gaan doen. Zie Al-'Aqiedah At-Tahawiyah blz.119 en Al-'Aqiedah Al-Waasitiyaah blz. 73-74. 

Sharh As-Soennah blz. 96 punt 94. 

5. Het vergezellen van Ahloel-Bid'ah en -begeerte (Al-Hawaa) 

Imaam Al-Berbehaarie (Rahimullah Ta'ala) zegt: 
'Wanneer je een persoon met iemand van Ahloel-Hawaa zier zitten; waarschuw hem dan en licht over hem in! 
Wanneer hij na kennisneming nog met hem zit (omgaat) ontwijk hem dan, want hij is voorzeker iemannd die zijn begeert achterna loopt (Saahib Hawaa)' 

Sharh As-Soennah door Al-Berbehaarie nr. 144 blz. 118. 

Aboe Dawoed As-Sadjestaanie (Rahimullah Ta'ala) heeft gezegd: 
'Ik zei tegen Aboe 'Abdillah Ahmed bin Hanbal: wanneer ik een persooon van Ahloes-Soennah met een persoon van Ahloel-Bid'ah zie zitten moet ik dat dan zo laten?' Hij zei: 'Nee, je moet hem inlichten dat de persoon waar hij zich mee ophoudt een persoon van bid'ah is. Wanneer hij het vergezellen van hem laat, spreek dan (gewoon) met hem, maar wanneer hij dat niet doet weet dan dat hij bij hem hoort!' 

Ibn Masoed (Radi Allah enhoe) heeft gezegd: ' Een persoon herken je aan zijn vrienden! Authentiek, overgeleverd door Ibn Abie Y'alaa in Tabaqaat Al-Hanaabilah 1/160. 

Ibn 'Auwn (Rahimullah Ta'ala) heeft gezegd: 'Wanneer iemand (van Ahloes-Soennah) met Ahloel-Bid'ah zit (omgaat), dan vinden wij hem erger als iemand van Ahloel-Bid'ah',vergeleverd door Ibn Battag in Al-Iebaanah nr. 486. 

Vanuit het boek het boek Al-Iebaanah (De verduidelijking) van Mohammed Aboe 'Oebaidillah Brinkman blz 79 t/m 82
